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Podruhé, a ještě
ne naposledy
Pátek třináctého, den opředený
pověrami o smůle, se v kalendáři
objevuje maximálně třikrát do
roka. Letos ho v kalendáři najdeme
v únoru, březnu a listopadu.
Třináctce se přisuzuje smůla
Dodnes v mnoha hotelech žádný
z pokojů toto číslo na dveřích
nemá. Řada sedadel s tímto číslem
chybí i v letadlech. Negativní sílu
třináctky uznávala údajně už
pohanská mytologie. A strach
z pátku třináctého je dokonce
zanesen do lékařské terminologie
jako paraskevidekatriafobie. To,
že by kalendářní pátek třináctého
skutečně přitahoval
neštěstí, se však nikdy
neprokázalo. MET

Vyhrává hlavou
„Pokud chcete být v casting
sportu úspěšní, stává se z něj
celoživotní cesta,“ říká
v Rybářskémmagazínu
deníku Metro úspěšná česká
reprezentantka Kateřina
Marková. Rozpovídala se
například o tom, proč je
dokonalý hod především
otázkou jednoduchosti, rytmu
a svalové paměti. STRANA 16

„Simča = tvrďák“
„Úžasná, dělá čest republice,“
dojímá se trasér David Šrůtek.
Nejen jeho nevidomá lyžařka
Simona Bubeníčková udivuje
svým odhodláním a obrovskou
profesionalitou. Sedmnáctiletá
česká lyžařka a biatlonistka má
z probíhajících paralympijských
her už dvě stříbrné medaile
a rozhodně se nechystá polevit.
Právě naopak! STRANA 18
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S prkny na duny Sahary
Vzácné sněžení proměnilo písečné duny Sahary v Alžír-
sku. Tenká vrstva sněhu pokryla slavné oranžové duny
a vytvořila neobvyklý kontrast. Toho využili fanoušci se
svými prkny. Místo písku si konečně užili sníh. Specifické
klimatické podmínky sice občasný výskyt sněhu umožňu-
jí, přesto jde teprve o sedmý případ za posledních 40 let.
Historicky lidé sníh u pouštního města Ain Sefra zazname-
nali například v roce 1979 a až do roku 2016 šlo o velmi
ojedinělou událost. PROFIMEDIA

Celníci na letišti v keňskéme-
tropoli Nairobi zadrželi 27le-
tého Číňana, který se snažil
v zavazadle propašovat více
než 2 200 živých mravenců.
Jde o další z rostoucího počtu
případů pašování živého
hmyzu z Keni.
Pašerák měl mravenčí krá-

lovny uložené ve speciálních

zkumavkách a část z nich
byla zabalená do roliček z pa-
pírových kapesníků. Milovní-
ci mravenců platí velké část-
ky za chov kolonií ve velkých
průhledných nádobách zná-
mých jako formikária. Ty
umožňují pozorovat složité
sociální struktury a chování
mravenců.

Případů přibývá, což nazna-
čuje existenci rozsáhlé a orga-
nizované sítě pašování mra-
venců. Podle odborníků
na přírodu naznačují tyto pří-
pady posun v pašování od tro-
fejí, jako je slonovina,
k méně známým druhům,
které jsou však pro ekosysté-
my velmi ceněné. ČTK

inzerce

Organizace UNESCO vyjádři-
la hluboké znepokojení nad
osudem památek světového
dědictví v Íránu i celém regio-
nu. Konfliktem je poničený
třeba Golestánský palác v Te-
heránu nebo mešita Džáma
známá svou perskou a islám-
skou architekturou. ČTK

Po soumraku je
vidět světlo rozptýle-
né na částicích mezi-
planetární hmoty.

Na večerní obloze v těchto
dnech svítí zvířetníkové nebo-
li zodiakální světlo. Jde o slu-
neční světlo rozptýlené na čás-
ticích meziplanetární hmoty
v rovině ekliptiky, tedy v rovi-
ně zemské dráhy. Částice po-
cházejí například z ohonů ko-
met, drolících se asteroidů
nebo planety Mars. Úkaz bude
možné vidět do 20. března.
„Protože částice jsou rozpro-
střeny především v rovině
ekliptiky, promítá se nám svě-
telný kužel na oblohu do zví-
řetníkových neboli zodiakál-
ních souhvězdí. Odtud je tedy
odvozen název,“ uvedl astro-
nom Petr Horálek z Fyzikální-
ho ústavu Slezské univerzity v
Opavě. Připomněl, že v oblas-

tech poblíž rovníku je zodia-
kální světlo pozorovatelné po
celý rok, protože nikdy nesví-
rá s obzorem tak malý úhel,
aby se ztratilo nízko nad obzo-
rem. „Z našich zeměpisných
šířek jemůžemenejlépe sledo-
vat okolo rovnodenností, na
jaře večer po soumraku nad
západním obzorem a na pod-
zim naopak na východě ráno
před rozbřeskem. V těchto ob-
dobích totiž rovina ekliptiky
v našich zeměpisných šířkách
svírá s obzorem největší úhel
a světlo je tak nejvíce zřetel-
né,“ řekl Horálek.

Jev je nejlépe vidět v mís-
tech, kde je čistý vzduch
a také minimum umělého
osvětlení. Je možné ho spatřit
hodinu po západu Slunce nad
západním obzorem jako ne-
ostrý bílý kužel světla. K pozo-
rování je ideální Šumava, Vy-
sočina nebo Manětínsko, kte-
ré patří k oblastem s nejmen-
ším světelným znečištěním
u nás. ČTK
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inzerce Pašování mravenců přibývá Válka v Íránu
ničí památky

Svítí ohony
z komet
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Česnek jako přírodní antibio-
tikum, zázvor smedem, slivo-
vice na zahřátí nebo cibulový
sirup na kašel. Co z tradič-
ních rad má oporu ve vědě?
Jaké „babské rady“ skutečně
fungují a co je jen zakořeně-
ný mýtus? „Pokud člověk při
lehkém nachlazení zkusí
osvědčené domácí postupy,
je to v pořádku. Všechno, co
děláme pro své zdraví, je pozi-
tivní a dobré. Teplý čaj s me-
dem, klidový režim nebo by-
linné přípravkymohou umír-
ných obtíží skutečně ulevit.
Jsou však situace, kdy už do-
mácí léčba nestačí. Asi je kaž-
dému jasné, že u bakteriální
angíny způsobené streptoko-
kem ‚babské rady‘ problém
nevyřeší a že je namístě od-
borná léčba a antibiotika,“
říká praktický lékař Tomáš
Kaštovský, který je populární
i na sociálních sítích. „Stále
jsem především lékař, tedy
více doktor než influencer.
Odezva na sociálních sítích
mě ale mile překvapila. Je
zřejmé, že lidé se o své zdraví
skutečně zajímají, ať už jde
o doplňky stravy, lékařské
rady, nebo různé aktuální
trendy.“ Čtěte v novém vydá-
ní týdeníku Téma.

Babské rady: co
platí, a co ne?

– produkty, jejichž cena byla nejnižší ve srovnání s cenou uvedenou v letácích vybraných obchodních řetězců ke dni tisku letáku 4.3.2026.
Nelze garantovat, že cena produktů označených jako zůstane nejnižší po celou dobu platnosti letáku. Více na www.albert.cz/neporazitelne.

Ceny platí v prodejnách Albert od 14.3. do 15.3.2026 nebo do vyprodání zásob v jednotlivých prodejnách. Seznam všech prodejen na www.albert.cz.

6990
NNNNNNNEJEEEEENEJNIŽŠÍEJSUPER CENAEJTNEJNIŽŠÍTSUPER CENATNEJNIŽŠÍT99,90 -30%

2990
NNNNNNNEJEEEEENEJNIŽŠÍEJSUPER CENAEJTNEJNIŽŠÍTSUPER CENATNEJNIŽŠÍT59,90 -50%

1790
NNNNNNNEJEEEEENEJNIŽŠÍEJSUPER CENAEJTNEJNIŽŠÍTSUPER CENATNEJNIŽŠÍT31,90 -43%

PLATÍ
POUZE

14.3.–15.3. 2026

Kuře bez drobů
a 2 čtvrtky
• chlazené • 1 kg

Šunka
nejvyšší
jakosti
• 100 g

Květák
• 1 ks

NEPORAZITELNÉ

Co bude s kauzou
Čapí hnízdo?
Europoslankyně Jana Nagyo-
vá bude i nadále obviněná
a souzená za účast na 50mili-

onovém dotačním podvodu
kauzy Čapí hnízdo z let
2007 a 2008. Soud v Praze
nařídil hlavní líčení, termín
neuvedl. Premiér Andrej
Babiš se prozatím trestnímu
stíhání vyhne.

Okradena
dvakrát, zmizely
miliony
Seniorka z Ostravy se dala zlá-
kat podvodníky. Zaplatila pět

milionů korun. Okradli ji dva-
krát během půlroku. Podvod-
níci jí tvrdili, že investicí pe-
něz vydělá. Postupně poslala
tři miliony. Později ženu oslo-
vili s další nabídkou. Půjčila
si u banky dva miliony. ČTK

V anglickém přístavu Sout-
hampton se na nákladní loď
vplížil lišák. Nakonec doplul
až do New Yorku, kde skončil
v zoologické zahradě v Bron-
xu. „Vypadá to, že se dobře za-
bydluje,“ uvedl zástupce zoo
Keith Lovett o kuriózním pří-
padu zvířecího černého pasa-
žéra a dodal, že pět kilogra-
mů vážící odhadem dvouletý
lišák toho má hodně za se-
bou. Jak se lišák na loď přepra-
vující automobily dostal,
není jasné. Ze Southamptonu
loď vyplula 4. února a do New
Yorku připlula 18. února.
Do zoo byl lišák přivezen ná-
sledující den. Podle Lovetta
z newyorské zoologické za-
hrady lišáka ještě čeká něko-
lik kontrol u veterináře a je
o něj dobře postaráno. ČTK

KRÁTCE

inzerce

Lišák doplul
z Anglie do USA
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Látka, nebo celuló-
za? Jarní smrkací
evergreen umí rozdě-
lit společnost na dvě
nesmiřitelné půle.

„Fuuuj! Ty používáš látkovej
kapesník? A to ti mám začít
říkat Pan nudlička?“ Pokud
jste někdy nebyli svědkempo-
dobné dehonestace používá-
ní klasických látkových ka-
pesníků, nejspíš je vaše sociál-
ní bublina až nadlidsky nekri-
tická. Deník Metro využil zá-
minku v podobě častějšího
smrkání kvůli jarním pylům
k tomu, aby si posvítil na jed-
no z překvapivě třaskavých
témat. Preferujete papírové,
či látkové kapesníky? A kte-
rou z těchto dvou druhů hy-
gienických pomůcek lidé po-
dle vás vnímají jako ekologič-
tější?

Bavlna v nemilosti
V běžné západní společnosti
včetně Česka jsou v součas-
nosti hlavním standardempa-
pírové kapesníky. Látkový ka-
pesník je zejménamezimlad-
šími lidmi často vnímán jako
reliktminulosti – něco, co po-
užívali spíše rodiče nebo pra-
rodiče. Nejrozšířenější názor
je ten, že bavlněné kapesníky
mnozí považují za nehygie-
nické, protože jejich zastánci
si podle kritiků ukládají bak-
terie spolu s „nudlemi“ a „ho-
luby“ zpátky do kapsy.
Zároveň se ale objevuje

menší ekologický trend ná-
vratu k látkovým kapesní-
kům. Zatímco smrkání do
nich je nyní pro mnohé spíše
„out“, šetrnost k životnímu
prostředí je naopak velmi
trendy. Jak to tedy je?

Co na tomladí lidé?
Abychom měli pro účel toho-
to článku nějaká vlastní data,
respektive zjištění, oslovili
jsme prostřednictvím sociál-
ních sítí pětici čtenářů dení-
ku Metro pod třicet let, aby
nám zodpověděli jednodu-
chou dvojici otázek: Preferují
látkové, či papírové kapesní-
ky? A proč tomu tak podle
nich je? Z odpovědí respon-
dentů, které si můžete v celé
délce přečíst v boxu vpravo,
vyplývá, že všichni preferují
používání papírových kapes-
níků před látkovými. Hlav-
ním důvodem je vyšší hygie-
na a praktičnost, protože pa-
pírové kapesníky lze po po-

užití ihned vyhodit. Látkové
kapesníky si někteří respon-
denti spojují spíše s dětstvím
nebo se starší generací
a v běžném životě se s nimi se-
tkávají jen zřídka. Přestože si
někteří uvědomují jejich eko-
logickou výhodu díky mož-
nosti opakovaného použití,
tato skutečnost pro ně není
dostatečným důvodem k je-
jich používání.

Popeláři fandí látce
S poměrně zajímavým názo-
rem na problematiku „látka
versus celulóza“, tedy hmota,
ze které se papírové kapesní-
ky obvykle vyrábějí, přispě-
chal pro deník Metro mluvčí
největší svozové společnosti
v hlavním městě – Alexandr
Komarnický. Z pohledu pope-
lářů totiž nejde jen o to, zda
je někdo považuje za hygie-
nické, či nikoli. V popelni-
cích totiž látkové kapesníky,
na rozdíl od těch papírových,
končívají jen zřídka.
„Nejprve si ujasněme, že ač

si spousta lidí myslí opak, po-
užité papírové kapesníky roz-
hodně nepatří do tříděného
odpadu. Z hygienických důvo-
dů patří jen a pouze do směs-
ného komunálního odpadu,
tedy do běžné černé popelni-
ce nebo kontejneru. Papírové
kapesníky jsou totiž po použi-
tí zpravidla znečištěné biolo-
gickým materiálem a záro-
veňmají velmi krátká a naru-

šená vlákna. To znamená, že
nejsou vhodné pro další
recyklaci papíru a mohou
zhoršovat kvalitu vytříděné
suroviny,“ vysvětluje Komar-
nický.
Pracovníci Pražských slu-

žeb se při svozu i při dotřiďo-
vání odpadu občas setkávají
s tím, žemusejí dávat na třídi-
cích linkách stranou posmr-
kané chuchvalce celulózy.
„Papírové kapesníky se ně-

kdy objevují zejména v kon-
tejnerech na papír. Přesná čís-
la ale v tomto případě k dispo-
zici nemáme, protože tvoří
pouze část znečištění vytřídě-
ných složek odpadu a při ana-
lýzách se obvykle sledují širší
skupiny než jednotlivé drob-
né předměty,“ krčí rameny
Komarnický.

Eko stránka věci
Z pohledu životního prostře-
dí může být podle zástupců
svozové firmy opakovaně po-
užitelný výrobek obecně vý-
hodnější než jednorázový.
„Látkové kapesníky lze prát
a používat opakovaně, takže
nevzniká tolik odpadu jako
u jednorázových. Na druhou
stranu je potřeba zohlednit
také spotřebu vody, energie
a pracích prostředků při pra-
ní. V praxi tak záleží na tom,
jak často a jakým způsobem
se kapesníky perou a jak dlou-
ho vydrží v používání,“ uzaví-
rá Komarnický. JAR a TES

Tým papír
Smrkám zásadně do
papíru. Je mi jedno,
jestli je to kapesník,
ubrousek, nebo toale-
ťák. Paradox ale je, že
do jednohomohu smr-
kat i pětkrát, dokud
z něj není holubové
origami.
Takže
jsme si
kvit.

Gentleman?
Pokud mám na sobě
kalhoty, vždycky
mám u sebe nejméně
tři papírové kapesní-
ky. Je to kompulzivní
záležitost. Látka při-
chází na řadu vmo-
mentech, kdy mám
na sobě i sako. Je ideál-
ní k utření
potu či
k zapůjče-
ní dámě.

TEREZA
ŠIMURDOVÁ
REDAKTORKA

Co preferují čtenáři?

• Adéla Veselá:
Z pohledu ekologie a udr-
žitelnosti mi používání lát-
kových kapesníků dává
smysl a vlastně se mi ten
princip líbí. Osobně si je
ale spojuji spíše s dět-
stvím nebo se starší gene-
rací. V běžném životě se
s nimi v současnosti setká-
vám jen výjimečně a ani
bych vlastně nevěděla,
kde je koupit.

• Terezie Nováková:
Používám výhradně jen
papírové kapesníky,
upřímně ani žádné látko-
vé nevlastním. Mám na ně
takovou tu klasickou vzpo-
mínku z dětství, kdy praro-
diče vytáhli látkový posmr-
kaný zaschlý kapesník
a utírali mi s ním nos. Tak-
že si dnes vážím těch papí-
rových. Paradoxně je pro-
blém v tom, že si papírové
kapesníky často zapome-
nu vzít nebo koupit, takže
to často řeším tak, že si ně-
kde naberu ubrousky
nebo toaletní papír, když
mám rýmu. Obecně mi
ale papírové přijdou hy-
gieničtější a vzhledem
k tomu, že bych ty látkové
musela prát, asi by to stej-
ně dopadlo tak, že bych
u sebe žádný neměla, urči-
tě zrovna když by byl
nejvíc potřeba.

• Bára Pošvářová:
Látkové kapesníky jsou ur-
čitě ekologičtější, ale při-
jde mi to nechutné. Použí-
vám papírové.

• Adam Jeníček:
Používám papírové kapes-
níky, které mohu kdykoli
vyhodit. Upřímně ale jsem
hovado, a i když mám po-
slední, stejně do něj smr-
kám, jako kdyby byl látko-
vý. Ale zase látkový pak
nechci házet do pračky,
když je celý od mých
soplů, je to divné.

• Kristýna Mrázová:
Preferuji papírové kapes-
níky i hlavně kvůli dětem.
Vysmrkám, utřu, vyhodím
a nemusím prát. Látkové
kapesníky jsou ekologič-
tější, díky znovupoužitel-
nosti. TES

FILIP
JAROŠEVSKÝ
REDAKTOR

JAK TO SMRKÁ ONA

SMRKY SMRK

„Holubi“, ani ti dobří,
se do kapes nevracejí

JAK TO SMRKÁ ON
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V Sovětském svazu
končili odpůrci reži-
mu často na psy-
chiatrii. Českosloven-
sko si proti „nepříte-
li“ taky vypomáhalo.

Kontakt s lékaři, kteří nerov-
nají nohy, ale hlavy, byl po
staletí stigmatem. Ani éra ko-
munismu u nás nebyla jiná.
Kdo by se přiznal, že musel
k psychiatrovi? Toho využí-
val totalitní režim u nás, po
vzoru Velkého bratra na vý-
chodě. Zdrojem nátlaku byli
psychiatři i údaje o pacien-
tech.

Spolupracovali s StB i s KGB
Kniha, která to podrobně od-
krývá, není příjemné čtení.
Ústav pro studium totalit-
ních režimů a Muzeum
XX. století vydaly nedávno

rozsáhlou studii Miroslava
Vodrážky s poměrně dlou-
hým názvem Systémově zne-
užitá a zneužívající českoslo-
venská psychiatrie v soft-so-
větském stylu 1948–1989.
Pokud jde o zneužívání psy-

chiatrické vědy u nás
před rokem1989 proti politic-

ky nepohodlným osobám,
není to z pohledu alespoň tro-
chu znalého čtenáře novin-
ka. Po pádu komunismu pře-
stalo být toto téma tabu.
To, v čem je ale kniha

nová, a také dost nelítostná,
je otevřenost, s jakou odkrý-
vá úlohu mnohých psychiat-
rů obecně, ale i to, že ji roz-
krývá jmenovitě, a jak popisu-
je na zachovaných dokumen-
tech, čím se některé známé
osobnosti na chodu mašine-
rie podílely. Jak mnozí doká-
zali, ochotně či pod nátla-
kem, devastovat životy ji-
ných. Někteří i ve spolupráci
se sovětskou KGB.
Pro neznalého čtenáře, kte-

rý si v posledních třech deká-
dách pročítal v časopisech
rozhovory s mediálně proslu-
lými lékaři či spisovateli, ob-
divoval se jim a bavil se jejich
myšlenkami a moudrostmi,
nebude čtení Vodrážkovy kni-
hy určitě žádnou kratochvílí.
Ačkoli o spolupráci napří-

klad spisovatele Josefa Ne-
svadby, psychiatra Miroslava
Plzáka nebo psychiatra Cyri-
la Höschla a dalších se vědě-
lo, neurčitě mluvilo i psalo.
A jejich obránci se střetávali
v diskusích s jejich kritiky.

Chtěl do svazu spisovatelů,
pomohlomu vnitro
Jenže autor této publikace
předkládá konkrétní úřední
a policejní záznamy uvede-
ných lékařských kapacit
a právě na nich ukazuje, že je-
jich osobní obhajoba či obra-
na ze strany jiných lidí více
než plave na vodě…Díky spo-
lupráci s StB a také dobrozdá-
ní tehdejšího ministra vnitra
Jaromíra Obziny a svým dopi-
sem generálnímu tajemníko-
vi ÚV KSČ Gustávu Husákovi
se například populární spiso-
vatel sci-fi Josef Nesvadba stal
členem Československého
svazu spisovatelů. Ujišťování,
že podporuje režim, ho dosta-
lo mezi vyvolené literáty…

Jestli za jeho selháním stály
„hrátky s holčičkami“, jichž
se měl kdysi účastnit s Miro-
slavem Plzákem, který také
aktivně spolupracoval s taj-
nou policií, je už nedohleda-
telné.
Kdyby to nebylo smutné,

muselo by to být k smíchu,
když si v knize nalistujete,
jak jeden psychiatr donáší
na druhého psychiatra a oba
jsou na seznamu státní bez-
pečnosti. Někteří vypracová-
vali posudky na politické „ne-
přátele“ režimu, někteří se
současně snažili týmž pomá-
hat.

Kniha Miroslava Vodrážky
má mnohem širší záběr než
osobnostní „drby“ psychiat-
rických kapacit. Ale dává je
do souvislostí, a to často
ne dvakrát povzbudivých.
Vodrážka ale nesoudí. Jen od-
krývá smutnou historii česko-
slovenské psychiatrie s kon-
krétními jmény. Soud už je
na čtenáři. PAVEL HRABICA

Publikace je bohatě ilustrována
originálními spisy. ÚSTR

Ministerstvo financí varuje: Účastí
na hazardní hře může vzniknout závislost! TABÁK TISK

inzerce

Zneužitá psychiatrie v ČSSR.
Kniha se s ikonami nemazlí
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Hledáte způsob, jak si dopřát
nikotin diskrétně, stylově
a bez omezení svého okolí?
Moderním řešením jsou niko-
tinové sáčky VELO, které
představují beztabákovou al-
ternativu k tradičním výrob-

kům. Novinka VELO Original
Smooth Peppermint 8 mg na-
bízí spojení sladké máty
a jemného mentolu s příjem-
ně chladivým dozvukem.
Více informací naleznete
na webu inspirationstore.cz.

Legendární Arnold Schwarze-
negger ztvárnil několik osva-
lených akčních hrdinů počí-
naje sebou samým na vrchol-
ných kláních v kulturistice.
Postavou, která mu roku
1982 zprostředkovala první
výrazný hit v hollywoodském

mainstreamu, je ale slavný
Barbar Conan. Spoře oděný
válečník vykonávající krva-
vou pomstu se dle Arnieho
vrátí v novém filmu od režisé-
ra a scenáristy Christophera
McQuarrieho (Mission: Im-
possible), přičemž Holly-

wood evidentně procitá
na úsvitu Arnoldovy renesan-
ce – bývalý guvernér má prý
na stole také pokračování Ko-
manda a Dan Trachtenberg
jej láká do svého příštího fil-
mu ze světa Predátora.

Návrat do kultovní role
Conana dle předlohy Roberta
E. Howarda zvěčnili na stříbr-
ných plátnech John Milius
s Oliverem Stonem. Audiovi-
zuální hostina s božskou hud-
bou Basila Poledourise si ne-
žádala mnoho slov, rakouská
kulturistická legenda v hlav-
ní roli tudíž mohla šermovat
robustním mečem a vystavo-
vat svaly, jaké v branži ještě
nikdo neměl. Kultovní
a úspěšný snímek s fantaskní-
mi prvky, v němž záporáka
skvěle zahrál James Earl Jo-
nes, o dva roky později pokra-
čoval slabým sequelem Niči-
tel Conan. Arnold se objevil
také ve feministickém derivá-
tu Rudá Sonja, ale roku 1984
povýšil – nikoli objemem dia-
logů – jako zabijácký stroj
v megahitu Terminátor.

Terminátor a Predátor
Stallonea by rázem zašlapal
do země a podlým záporá-
kům upouštěl páru v akčním
kultu Komando, načež se v ji-
hoamerické džungli natřel
bahnem v nerovném souboji
s Predátorem. Z těchto forma-
tivních rolí, které z něj uděla-
ly nejlépe placeného herce
světa, si od té doby několi-
krát zopakoval jen Terminá-
tora – naposledy (a celkempo-
čtvrté v „kladném modu ope-
randi“) roku 2019 v celovečer-

ním propadáku Temný osud.
Barbar Conan se bez Arnolda
vrátil roku 2011 v neoslnivé
verzi s Jasonem Momoou od
remakového patlala Marcuse
Nispela (Texaský masakr mo-
torovou pilou), což by v Holly-
woodu zřejmě rádi smazali.

Nový filmodMcQuarrieho
Osmasedmdesátiletý Schwar-
zenegger se přirozeně účast-
nil primárně sportovní akce
Arnold Sports Festival, kde
nicméně rozhlásil spoustu
šťavnatých drbů hodných
hoštických slavností. „Právě
najali skvělého scenáristu
a režiséra, který dělal posled-
ní čtyři filmy Toma Cruise,“
navnadil Arnold na novinky
ohledně Christophera
McQuarrieho, jenž prý dostal
za úkol napsat a režírovat sní-
mek King Conan. McQuarrie
má prsty ve většině velkopro-
dukcí Toma Cruise, kromě
čtyř finálních částí Mission:
Impossible fušoval i do scéná-
ře druhého Top Gunu. Cona-
na má přivést z důchodu
i s jeho původním představi-
telem, takže postava se sku-
tečně ocitne v jiné situaci
než před čtyřmi dekádami.
„Teď to dělají tak, že mi

roli píšou přímo na míru. Ne-
píšou ji tak, jako by mi bylo
čtyřicet – napíšou ji tak, aby
odpovídala mému věku. Po-
řád tam vstoupím a někomu
nakopu zadek, ale bude to
trochu jiné,“ sděloval publi-
ku Schwarzenegger, jenž si
dal od filmů sedmiletou pau-
zu a naposledy natáčel netfli-
xovskou akční komedii FU-
BAR. Jako Conan dostane pří-

ležitost načít zjevně poslední
fázi pozoruhodné žánrové ka-
riéry.
„U Kinga Conana je skvělý

starý příběh: Conan byl čtyři-
cet let králem, ale teď je donu-
cen opustit království, a sa-
mozřejmě vznikne konflikt.
Nějakým způsobem se ale
vrátí a je v tom spousta šílen-
ství, násilí, magie, různých
tvorů a podobně. A dnes jsou
tu samozřejmě i všechny ty
speciální efekty. Studio má
dost peněz na to, aby tyhle fil-
my udělalo opravdu velkole-
pé, takže se na všechny ty pro-
jekty moc těším.“

Je kam se vracet
Zájemo probuzení spícího hr-
diny mají zejména ve
20th Century Studios, kde
v posledních letech oživují
Predátory. Zatímco svět Ca-
meronova Terminátora, zasa-
žený dystopií umělé inteli-
gence Skynet, od roku 2019
pospává, vesmírný lovec zno-
vu nahání lidskou i mimo-
zemskou škodnou pod režisé-
rem Danem Trachtenber-
gem. Arnold se Kořisti ani loň-
ského Nebezpečného území
osobně neúčastnil, ale jeho
hrdinaDutch se objevil v poti-
tulkové scéně animáku Zabi-
ják zabijáků. A tím to možná
nekončí.
„Udělali dalšího Predátora

a režisér Dan Trachtenberg
na tom odvádí skvělou práci.
Teď chce, abych byl v dalším
Predátorovi. Mluvili jsme
o tom,“ potvrdil Arnold, po-
dle něhož skutečně existuje
také scénář ke druhému Ko-
mandu. MET a KINOBOX.CZ

Objevte VELO
Smooth Peppermint

Zaujal vás článek o návratu
akční legendy a chcete si
prohlédnout další? Rádi pro-
čítáte texty s filmovou tema-
tikou? Právě pro vás je ur-
čen QR kód níže. Po jeho na-
čtení naším chytrým telefo-
nem se ocitnete na webu
kinobox.cz.

Koncept Conana jako krále byl
naznačen i v závěru prvního dílu.

Arnold jako John Matrix
v Komandu 20TH CENTURY FOX

Jako Conan se zapsal do paměti diváků předtím, než v roli cyborga
cedil mezi zuby slavnou hlášku I’ll be back. 2x UNIVERSAL PICTURES

KINOBOX

Je tu Arnoldova renesance. Třetí Barbar
Conan vzniká s hvězdným tvůrcem. Vrátí se
i Predátor a Komando? Více o tématu přiná-
ší Jakub Vopelka z webu kinobox.cz.

He’ll be back! Hollywood
oprašuje Schwarzeneggera
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Vše má ve skladu
své místo. Prim
tu hraje rychlost.

Cvrkot strojů, blikající skene-
ry a vůně parfémů ve vzdu-
chu. V logistickém centru
společnosti Notino v Rajhra-
dě u Brna se každý den balí
desetitisíce objednávek.
Sklad, který patří mezi klíčo-
vé uzly logistické sítě firmy,
nyní posiluje kapacitu díky
poloautomatizovaným bali-
cím linkám. Nahlédli jsme
do jeho útrob.
Na první pohled působí jed-

na z hal jako dobře organizo-
vaný labyrint polic. Každámá
svou barvu, která zaměstnan-
cůmusnadňuje orientaci. Pic-
ker – pracovník přichystávají-
cí objednávky – dostane po-
kyn do skeneru a ten ho nave-
de přesně k místu, kam sáh-
nout. Barvy i číselné označe-
ní pomáhají zrychlit orienta-
ci mezi tisíci položkami.

Návštěva v plnémprovozu
Každá věc tu má své místo.
A každý prostor má svůj ští-

tek. Na policích, regálech
i na podlaze jsou nápisy: „Sáč-
ky“, „Nepřestávej doplňo-
vat“, „Průběžně doplňuj“
nebo „Roztřiďmě“. I tento po-
pisný systém má urychlit
celý proces. V něj hraje nema-
lou roli člověk. Zaměstnanci
křižují haly s vozíky a vše má
svůj řád a rutinu.
Tu jsme však během novi-

nářské prohlídky občas drob-
ně narušili. Náš hlouček se to-
tiž někdy připletl do trasy vo-
zíku, který převážel zboží.
Po chvíli jsme se ale naučili
se víc rozhlížet kolem sebe,
a pokud se někdo blížil, radě-
ji jsme uvolnili cestu.

Provoní celou Evropu
Logistické centrum v Rajhra-
dě je jedním ze čtyř hlavních
skladů společnosti Notino
v Evropě. Společně s distri-
bučními centry v polské
Lodži, rumunské Bukurešti
a italském Telgate tvoří logis-
tickou síť, která obsluhuje zá-
kazníky ve 27 zemích.
Jen rajhradský sklad loni

odbavil téměř 15 milionů ob-
jednávek. Zboží odtud putuje
do 13 evropských zemí včet-

ně Česka, Slovenska, Francie
nebo Velké Británie. Celkem
Notino v roce 2025 vyřídilo
přes 32 milionů objednávek.

Klíčoví lidé se nejprve školí
„Když otevřete nový sklad,
trvá zhruba rok, než se vše
stabilizuje,“ vrací se k začát-
kům místa ředitel logistic-
kých center společnosti Noti-
no Jozef Taraba. „Snažíme se
to urychlit tím, že klíčové lidi
nabíráme ještě před otevře-
ním. Ti pak procházejí škole-
ními v jiných distribučních
centrech, aby už při spuštění
provozu vše fungovalo.“
Rostoucí objemy objedná-

vek nutí firmu stále více in-
vestovat do automatizace.
Právě proto Notino zavádí

moderní poloautomatizova-
né balicí linky.
Proces kombinuje práci

lidí a technologii. Zaměstna-
nec nejprve objednávku při-
praví a vloží do krabice. Do-
pravníková linka ji poté pře-
vezme a automaticky pokra-
čuje v dalším procesu. Sys-
témnapříklad vyhodnotí veli-
kost objednávky a zvolí odpo-
vídající typ balení.
Zajímavostí je i způsob, ja-

kým se balí samotné produk-
ty. Krabice se totiž uzavírají
zespodu, a tak se krémy nebo
parfémové flakony ukládají
víčkem dolů. Když zákazník
balík otevře, najde zboží oto-
čené správně – etiketou a víč-
kem nahoru.

Technologie proces zrychlují
Díky nové technologii může
sklad výrazně zvýšit výkon.
Balicí linky zvládnou až tři-
krát vyšší rychlost než ma-
nuální balení a produktivita
může vzrůst z přibližně 40 na
120 balíků za hodinu.
„Máme jednu plně automa-

tickou linku v Itálii a tři v Pol-
sku. Další plánujeme instalo-
vat,“ říká Taraba. Celkové in-

vestice do automatizace po-
dle něj dosahují desítekmilio-
nů eur.
Rajhradský sklad ale záro-

veň naráží na limity samotné
budovy. Ta se totiž postupně
rozšiřovala a její vnitřní uspo-
řádání není ideální pro plnou
robotizaci. „Kvůli tomu není
tok zboží úplně ideální,“ vy-
světluje Taraba.

Vánoční frmol
Nejnáročnější období přichá-
zí vždy na konci roku. Black
Friday a Vánoce totiž tvoří
více než polovinu ročního ob-
jemu objednávek. Jen během
Black Friday firma odbavila
zhruba 4,45 milionu zásilek.
„V sezoně přecházíme
ze dvousměnného provozu
na třísměnný a jedeme prak-
ticky 24 hodin denně. Každý
rok je to velká výzva,“ říká Ta-
raba. Automatizace má podle
něj pomoci zvládat tyto ex-
trémní špičky efektivněji.
Cílem společnosti je po-

stupněmodernizovat logistic-
kou síť a zrychlovat doručení
objednávek. Na českém trhu
nyní Notino doručuje zásilku
v průměru za 1,5 dne. MAH

Rajhradský sklad loni odbavil téměř 15 milionů objednávek. 3x METRO

Bezpečné řezáky jsou vždy po ruce. Jsou často potřeba.

Jasné pokyny urychlují práci.

KDY

KDE

pondělí 16. 3. a úterý 17. 3. 2026 od 10 do 17 h

Národní dům naVinohradech,
(bývalý dům železničářů - 1. mezipatro),
Náměstí Míru 820/9,
P-2Vinohrady, metro stanice A

VÝKUP ZLATA, STŘÍBRA,
STAROŽITNOSTÍ

a obrazů 17. až 20. stol.

zubní zlato i (nečištěné)
šperky mince a zlomkové

ZLATO:
příbory, tabatěrky
a technické stříbro

STŘÍBRO:

HODINKY:
náramkové, kapesní
až do roku 1990

až 1800 Kčza gr

d 10 do 17 h.

ŠPERKY:
granátové a briliantové šperky

200 Kč
z vykoupeného předmětu

při předložení vydání.

firma H&Š tel.: 776 150 222, 603 505 686

inzerce

V Rajhradě je voňavý labyrint



Pomoc, když ji potřebujete:
psychologické služby DPP

Pro zaměstnance DPP i širokou veřejnost nabízíme:

• dopravně psychologická vyšetření

• vyšetření k navrácení řidičského oprávnění

• vyšetření na žádost lékaře

• poradenství pro pracovní i osobní situace

• krizovou intervenci po nehodách, konfliktech či při vyčerpání

Ψ

Proč to děláme?

Abychom podpořili duševní pohodu, bezpečnost a profesionalitu
v každodenním provozu. Naše služby jsou dostupné, odborné
a přizpůsobené potřebám jednotlivců i týmů.

Kontakt a objednání

psychologie@dpp.cz
tel.: 296193204 | tel.: 296193266

Provozní doba: pondělí – pátek od 6:00 do 14:00.

Po předchozí telefonické domluvě je možné si sjednat jiný než uvedený čas.
Psychologické služby nejsou hrazeny z veřejného zdravotního pojištění.
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Dnešní pátek třináctého ne-
sou pověrčiví lidé těžce. V nej-
větším a současně nejnověj-
ším pavilonu v Zoo Praha je
teď naopak šťastným číslem
dvojka. V Rezervaci Dja již ně-
jakou dobu dovádějí dvě gori-
lí mláďata, mimořádně oblí-
bené a roztomilé samičky
Mobi a Gaia. Později k nim

přibyli i dva potomci černobí-
lých opic gueréz pláštíko-
vých.
Nyní přivítali dva přírůstky

také jedni z nejmenších pri-

mátů Afriky,málo chovaní ta-
lapoini severní. Zatímco gori-
ly a guerézy bývají nejaktiv-
nější při krmení v 10 a 15 ho-
din, talapoiny včetně drob-
ných mláďat lze dobře pozo-
rovat v průběhu celé otevíra-
cí doby pražské zoo. Ta je
v březnu otevřena od 9 do
17 hodin. FILIP MAŠEK, ZOO PRAHA

Speciální host v metropoli
Britský zpěvák Tom Grennan se představí jako speciální
host koncertu kapely OneRepublic, který se uskuteční
27. června 2026 na Letišti Letňany v Praze. Fanoušky si zís-
kal emotivním hlasem a hity jako Little Bit of Love nebo
Remind Me a jeho koncerty jsou známé silnou energií
i blízkým kontaktem s publikem. Vstupenky na koncert
stojí 1 700 Kč plus poplatky prodejních sítí a jsou k dispo-
zici v prodejních sítích Ticketmaster a Ticketportal. MET

Novorenesanční
budova má čtyři
nadzemní a dvě
podzemní podlaží.

Pražský Národní dům na Vi-
nohradech se Úřadu pro za-
stupování státu ve věcechma-
jetkových (ÚZSVM) na osmý
pokus podařilo prodat. Zá-
jemce ve včerejší ukončené
elektronické aukci nabídl za
nemovitost na náměstí Míru
vyvolávací cenu 399 milionů
korun, vyplývá to z aukčního
webu. Prodej patří mezi nej-
výnosnější, jaké majetkový
úřad uskutečnil. Majetkový
úřad už před zahájením auk-
ce nabídl Praze možnost do-
rovnat nejvyšší podanou na-
bídku.
„Proto nyní ÚZSVM osloví

město k dorovnání nejvyšší
nabídky z výběrového řízení,
která činí 399milionů korun.
V případě, že tak neučiní, uza-
vře ÚZSVM smlouvu s vítě-
zem elektronické aukce,“
uvedla mluvčí úřadu Tereza
Frančová. Vítězem aukce je
právnická osoba z Prahy. Ma-

jetkový úřad převzal Národní
dům na Vinohradech na kon-
ci roku 2024 od Státního fon-
du kultury. Vzhledem
k tomu, že o nemovitost ne-
projevila zájem žádná státní
instituce, nabídl ji úřad k pro-
deji v aukci. První kolo se
uskutečnilo loni v dubnu s vy-
volávací cenou 760 milionů
korun, ÚZSVM cenu násled-
ně postupně snižoval až na
současných 399 milionů.
Národní dům na Vinohra-

dech byl postaven v letech
1893 a 1894 podle projektu

architekta Antonína Turka.
Novorenesanční budova má
čtyři nadzemní a dvě podzem-
ní podlaží. Nacházejí se v ní
tři velké reprezentativní sály
a čtyři společenské salonky.
V současnosti dům slouží pře-
devšímkpořádání plesů a dal-
ších společenských akcí.
Do poloviny roku 2032 má
důmpronajatý společnost Ná-
rodní dům-Kulturní dům že-
lezničářů. Prodej Národního
domu na Vinohradech patří
mezi nejvýnosnější, jaké
ÚZSVM uskutečnil. ČTK
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Národní dům na Vinohradech STAROPRAMEN

Pomoc v nouzi
Dům v Dobrovského uli-
ci v Praze 7, který v úte-
rý poškodil požár, byl
předán zpět vlastníkům,
ale nyní není obyvatel-
ný. Dům je odpojený
od všech energií, jsou
v něm poškozené rozvo-
dy. Radnice proto jedná
s osmi obyvateli domu
o poskytnutí náhrad-
ních bytů a s provozova-
teli dětské skupiny a or-
dinací o náhradním zá-
zemí.

Do konce roku
Dočasné sídlo pražské
záchranné služby v areá-
lu Polikliniky Prosek by
mělo být hotové do kon-
ce roku. Stavba nabrala
zpoždění kvůli kompli-
kacím při bourání pů-
vodní přízemní budovy.
Administrativní objekt
staví radnice po dohodě
s magistrátem. Předpo-
kládané náklady jsou
zhruba 340 milionů ko-
run bez DPH. Připravu-
je se i nové sídlo. ČTK

Prodáno. Podařilo
se na osmý pokus

VÍKEND V ZOO

Šťastné dvojky v Rezervaci Dja
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Domácností, které
nežijí ve vlastním
bytě, ale v nájmu,
stále přibývá.

Pronájem nemovitostí je
v České republice stále popu-
lárnější. S pronájmem však
přichází i spousta věcí, které
je potřeba simezi oběma stra-
nami, tedy majitelem bytu
a nájemníkem, dohodnout,
aby se předešlo případným
nepříjemným konfliktům.
Například v souvislosti s ma-
jetkovou škodou, která by
mohla vzniknout pronajíma-
teli, nájemníkovi, ale třeba
také sousedům.
„Pronajímatel by měl zajis-

tit, aby nájemník měl sjedna-
né přiměřené pojištění do-
mácnosti a odpovědnosti,
a nájemník by měl být infor-
mován o tom, jaké pojištění
je pro něj nezbytné,“ doporu-
čuje Milan Káňa, tiskový
mluvčí pojišťovny Kooperati-
va. A na kvalitní pojistku by
měl pamatovat rovněž maji-
tel bytu. Ale jakou, aby splni-
la účel? Mýtů a nejasností ko-
lem této problematiky panu-
je stále dost. „Nejčastější chy-
bou v nájemních vztazích je
předpoklad, že pojištění ne-
movitosti automaticky kryje
imajetek nájemníka nebo na-
opak, že odpovědnostní pojiš-
tění nájemníka pokrývá
všechny škody na nemovitos-

ti. Realita je taková, že každá
strana by měla mít sjednané
vlastní pojištění odpovídající
jejím potřebám a odpověd-
nosti,“ vysvětluje Tomáš Klá-
pa, pojišťovací specialista
ze společnosti FinGO.

Pojištění nemovitosti
pronajímatele
Byt nebo dům je obvykle
ve vlastnictví pronajímatele,
a proto by měl mít sjednané
pojištění nemovitosti a pojiš-
tění odpovědnosti z vlastnic-
tví nemovitosti. „Pojištění ne-
movitosti pomůže při ško-
dách na takzvaných pevných
částech domu či bytu, napří-
klad na zdech, podlahách,
stropech, oknech, dveřích, ve-
stavěných skříních, sanitár-
ním vybavení nebo elektroin-
stalaci,“ říkáMartin Svoboda,
produktový manažer KB Po-
jišťovny. Typickými příčina-
mi pojistných událostí jsou
vodovodní škody, zatečení
srážek, povodně, požár nebo
vandalismus. Pojistka by
měla zahrnovat krytí proti ži-
velním pohromám, vodovod-
ním škodám, vandalismu,
přepětí, zkratu či odcizení.

Pojištění odpovědnosti
z vlastnictví nemovitosti
Důležité je, aby měl majitel
sjednané i pojištění odpověd-
nosti z vlastnictví nemovitos-
ti, které pomáhá řešit škody,
jež nemovitost „způsobí“ tře-
tím osobám. „Může se jednat
o situaci, kdy ze střechy spad-

ne taška a poškodí zaparkova-
né auto nebo kdy dojde k úni-
ku vody z bytu v důsledku
prasklého potrubí a k násled-
nému vytopení sousedů,“
uvádí příklady Svoboda.
„Únik vody patří mezi nejčas-
tější pojistné události a doká-
že poškodit nejen nemovi-
tost samotnou, způsobuje vy-
soké škody i na majetku sou-
sedů.“
KB Pojišťovna řešila pří-

pad, kdy v podlaze v kuchyni
praskla odpadní trubka a do-
šlo k vytopení bytu o patro
níž. Vzniklá škoda se vyšplha-
la na 330 tisíc korun. „Sluš-
nou paseku“ způsobila rov-
něž prasklá hadička přívodu
vody v kuchyňské lince. Uni-
kající voda protekla stropní
konstrukcí k sousedům, kde
došlo k poškození stavebních
součástí. Pojišťovna vyplatila
190 tisíc korun.

Pojištění domácnosti
–majitel, nebo nájemník?
Na tuto otázku není jedno-
značná odpověď, protože zá-
leží na konkrétní situaci. „Po-
kud majitel pronajímá byt
včetně vybavení, měl by mít
pojištění domácnosti, které
kryje škody na nábytku, spo-
třebičích a dalších zaříze-
ních, určitě také sjednané,“
říká Káňa.
Pojištění by mělo být sjed-

náno na konkrétní adresu
pronajímaného bytu a nasta-
veno s ohledem na to, že se
jedná o nemovitost určenou

k pronájmu. „Informaci je
vhodné pojišťovně sdělit již
při sjednání, může to být roz-
hodující při posuzování
a likvidaci případné pojistné
události,“ zdůrazňuje Svobo-
da. Důležité je, že toto pojiště-
ní se bude vztahovat pouze
na vlastnímajetek pronajíma-
tele, ne na věci nájemníka.
Jak upozorňuje Svoboda,

věci nájemníků a podnájem-
níků jsou většinou z pojištění
domácnosti majitele vylouče-
ny a nejsou pojištěny. Nájem-
ník by tedy měl mít sjednané
pojištění domácnosti, které
kryje jeho vlastní majetek.
A pro majitele bytů (nemo-

vitostí), kteří chtějí mít jisto-
tu, že vše bude dostatečně po-
jištěno a budou to mít „pod
palcem“ sami, je zde ještě jed-
namožnost. „Pojistník-prona-
jímatel bytumůže sjednat po-
jištění domácnosti ve pro-
spěch nájemce. Do pojistné
smlouvy uvede nájemce jme-
novitě jako pojištěného. Po-
kud nemůže nebo nechce ná-
jemce či podnájemce kon-
krétně jmenovat, třeba proto-
že se v bytě častěji mění, lze
využít volbu ‚nespecifikova-
ný nájemce‘ či ‚nespecifikova-
ný podnájemce‘,“ popisuje
Káňa. V tomto případě pak
bude pojištěn v domácnosti
majetek vlastníka bytu i ná-
jemce. Tuto volbu nelze po-
užít pro byty určené k pře-
chodným a krátkodobým ná-
jmům (respektive ubytova-
cím službám).

Nájemník a pojištění
odpovědnosti
Zásadní je pro nájemníka rov-
něž pojištění odpovědnosti.
To pomáhá uhradit škody,
které způsobí třetím osobám
– například vytopení soused-
ního bytu přetékající vanou
nebo neúmyslné poškození
společných prostor domu.
Je důležité počítat s tím, že

běžné pojištění odpovědnos-
ti se obvykle nevztahuje na
škody na pronajatém majet-
ku, tedy na věci, které patří
majiteli bytu. „Pokud nájem-
ník neúmyslně poškodí vyba-
vení domácnosti ve vlastnic-
tví majitele, běžné pojištění
odpovědnosti tuto škodu ne-
uhradí. Pro tyto případy je tře-
ba mít sjednané pojištění od-
povědnosti nájemce, které za-
hrnuje také škody na věcech,
jež má nájemník v proná-
jmu,“ vysvětluje Svoboda.
Při sjednávání pojistek je

proto důležité věnovat pozor-
nost detailům, aby v případě
potřeby zafungovaly tak, jak
mají. Za zvážení stojí rovněž
sjednání kvalitních asistenč-
ních služeb, které pomohou
třeba při zabouchnutí klíčů
nebo opravách havárií. Ve
všech případech, ať už půjde
o pojištění pronajímatele,
nebo nájemce, je dobré pama-
tovat na pravidelnou aktuali-
zaci smluv nebo si v nich rov-
nou nastavit automatickou
indexaci, aby byla vždy ak-
tuální a pojistné krytí tak
bylo dostatečné.

Majitel bytu versus nájemník.
Pojištění oba, ale každý jiné

POJIŠTĚNÍ MAJETKU



12 pátek 13. března 2026

Věříme, že máme
pojistku nastavenou
správně. Realita
je jiná.

Podpojištění – termín, který
se pravidelně skloňuje ve
všech pádech v okamžiku,
kdy přijdou nějaké živelní
události, jako jsou povodně
a záplavy, nebo jako bylo
před pár lety tornádo na jižní
Moravě. Proč? Protože ve chví-
li, kdy je dům podpojištěný,
dostane majitel nemovitosti
v případě pojistné události
nižší částku, než s jakou počí-
tá. A takových případů je bo-
hužel spousta.
Podle České asociace pojiš-

ťoven (ČAP) se totiž tento pro-
blém týká přibližně 70 pro-
cent rodinných domů.Majite-
lé mají své nemovitosti pojiš-
těné v průměru jen na 60 pro-
cent jejich skutečné hodno-
ty. „Podle našich zjištění se to
týká bohužel většiny klientů,
kteří jsou takzvaně podpojiš-
těni, tedy že pojistná částka
neodpovídá hodnotě nemovi-
tosti. V případě pojistné udá-
losti pak dochází ke zklamá-
ní, že to tak není, a nový dům
si kvůli podpojištění neposta-
ví,“ vysvětluje Lenka Slabejo-
vá, gestorka oblasti neživotní-
ho pojištění v ČAP.
Doplňuje, že konkrétně se

ale situace liší region od re-
gionu. Nejlepší situace je po-
dle očekávání v Praze, což si
lze podle Slabejové vysvětlit
vyšší informovaností i celko-
vou lepší socioekonomickou
situací Pražanů. Přesto i zde
třetině rodin hrozí, že při ka-
tastrofě nebudou mít dosta-

tek financí na novou stavbu.
„Nejkritičtější situace je na-
opak v Moravskoslezském
kraji, kde je podpojištěno až
46 procent nemovitostí. Na-
víc se o této situaci ví – téměř
polovina místních obyvatel
přiznává, že jejich domy jsou
pojištěny naméně, než by stá-
la jejich obnova,“ poukazuje
na alarmující stiuaci Lenka
Slabejová.
Problém přitom často vzni-

ká nenápadně. Dům, který
stál před dvaceti lety tři milio-
ny korun,můžemít dnes kvů-
li růstu cen stavebních mate-
riálů i několikanásobně vyšší
hodnotu. Pokud majitel po-
jistku neaktualizuje, zůstává
částka ve smlouvě výrazně
nižší. „Přitom kvůli špatně
nastaveným pojistkám při-
cházejí Češi ročně až o 700
milionů korun,“ upozorňuje
Jan Matoušek, výkonný ředi-
tel ČAP.

Jak se podpojištění
projeví při škodě
Podpojištění však může vý-
razně snížit vyplacené pojist-
né plnění. Pojišťovna totiž
škodu hradí jen v poměru,

v jakém je nemovitost pojiště-
ná. „Pokud má dům hodnotu
šest milionů korun, ale pojiš-
těný je jen na tři miliony, jde
o padesátiprocentní podpojiš-
tění. Když pak vichřice poško-
dí střechu za 400 tisíc korun,
pojišťovna vyplatí jen polo-
vinu – tedy 200 tisíc korun,“
vysvětluje Milan Káňa, tis-
kový mluvčí pojišťovny
Kooperativa.
Podobný princip se uplat-

ňuje u většiny dílčích škod.
Majitelé domů tak mohou
být překvapeni, že i relativně
menší oprava bude z velké
části na jejich náklady. Výjim-
kou bývají pouze situace to-
tální škody, kdy je nemovi-
tost zcela zničena a pojišťov-
na vyplácí sjednanou pojist-
nou částku.
Podle odborníků by proto

měla pojistná částka odpoví-
dat reálné hodnotě nemovi-
tosti. „To znamená, že pro pří-
pad zničení nemovitosti na-
příklad požárem nebo velkou
vodou je třeba mít nastave-
nou takovou pojistnou část-
ku, za kterou budou lidé
schopni postavit celý dům
znovu,“ doplňuje Adéla Janů
z České podnikatelské pojiš-
ťovny (ČPP).

Smlouvu je potřeba
pravidelně kontrolovat
A právě zde je „zakopaný
pes“. Lidé totiž pojistku dlou-
hodobě nekontrolují. Podle
dat ČAP téměř 80 procent Če-
chů věří, že mají pojištění na-
stavené správně, a to přesto,
že jenmenší část ho pravidel-
ně aktualizuje.
Odborníci proto doporuču-

jí smlouvu revidovat alespoň
jednou za dva až tři roky
nebo vždy při větší investici

do domu. „Pokud dojde ke
zhodnocení majetku, napří-
klad výměně střechy, instala-
ci fotovoltaiky nebo přístav-
bě pergoly, měl by to být im-
pulz pro aktualizaci pojist-
ných částek,“ říká Adéla
Janů.
Pomoci může také takzva-

ná indexace, tedy automatic-
ké navyšování pojistné část-
ky podle vývoje cen. „Pojiš-
ťovna při indexaci pravidelně
upravuje pojistné částky a li-
mity podle inflace a dalších
faktorů, aby majetek klienta
nebyl podpojištěn,“ dodává
Milan Káňa. Díky tomu se
hodnota pojištění postupně
přizpůsobuje vývoji cen sta-
vebních prací i materiálů
a podobně. V takovém přípa-
dě pak majiteli zbývá jen hlí-
dat, zda nedošlo k navýšení
hodnoty domu jiným způso-
bem. Například již zmíněnou
instalací fotovoltaiky. To za
něj nikdo udělat nedokáže.
Na trhu lze ale najít i pro-

dukt s bezlimitním pojiště-
ním nemovitosti, zde se po-
jistná částka odvíjí od plochy
domu.

Na jaká rizika
nezapomenout
Vedle správně nastavené po-
jistné částky je důležité také
hlídat rozsah pojištěných ri-
zik. Také jejich špatné nasta-
vení vám totiž může udělat
pořádnou čáru přes rozpočet.
„Základní ochrana by měla

zahrnovat především požár,
vichřici, krupobití, povodeň,
vodovodní škody, krádež
nebo vandalismus,“ říká
Káňa. Ty nejvyšší škody vzni-
kají při velkých přírodních
katastrofách a požárech. Nej-
častější škody pak při běž-

ných haváriích v domácnosti.
Například vodovodní škody,
ke kterým dojde třeba kvůli
prasklému potrubí nebo ha-
dičky, patří dlouhodoběmezi
nejčastější pojistné události.
Právě těchto škod pojišťovny
řeší v praxi nejvíce. „Pokud
chcete eliminovat riziko, že
byste ve smlouvě zapomněli
na nějaké důležité pojistné
nebezpečí, lze zvolit allrisko-
vou variantu pojištění,“ dodá-
vá Adéla Janů.
A Milan Káňa z Kooperati-

vy upozorňuje, že kromě sa-
motné stavby – rodinného
domu, bytové jednotky – je
zásadní pojistit i její vybave-
ní, tedy domácnost.
Důležitou součástí pojistné

ochrany bývá také pojištění
odpovědnosti, které kryje
škody způsobené třetím oso-
bám – například při vytopení
sousedního bytu nebo při
škodě způsobené domácím
mazlíčkem.

Pomocimohou
i asistenční služby
Moderní pojistné smlouvy
často zahrnují také asisten-
ční služby. Ty mohou pomoci
například při havárii vody,
poruše elektřiny nebo za-
bouchnutých dveřích. Pojiš-
ťovna může zajistit instalaté-
ra, elektrikáře, sklenáře
nebo zámečníka. „Asistenční
služby klienti využívají čím
dál častěji. Dříve šlo hlavně
o zabouchnuté dveře, dnes
lidé přes asistenci běžně řeší
instalatéry, topenáře nebo
elektrikáře,“ říká Adéla Janů.
Výhodou je, že pojišťovna čas-
to zajistí nejen samotného ře-
meslníka, ale také organizaci
opravy nebo první zásah při
havárii. DANA JAKEŠOVÁ

Zkontrolujte si pojistku. Ať si
nervete vlasy vztekem. PROFIMEDIA

POJIŠTĚNÍ MAJETKU

Největší omyl Čechů. Šedesát
procent pojištění domu stačí
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O desetinu více pojistných
událostí z požárů s téměř
dvojnásobnou celkovou ško-
dou – tak lze shrnout mezi-
roční srovnání statistik po-
jistného trhu za celý rok
2025 (srovnávají se hodnoty
sesbírané po konci daného
roku, tedy se srovnatelnou
dobou vývoje bez vlivu poz-
dějších zpřesnění), tak mlu-

ví statistiky České asociace
pojišťoven.
V roce 2025 tak pojišťovny

registrovaly 5 730 pojist-
ných událostí z požárů, tedy
o deset procent více vůči
roku 2024 (kdy bylo 5 231
událostí). Celkový objem
škod přitom s 5,71 miliardy
korun vykazuje v meziroč-
ním srovnání nárůst
o 83 procent, to je téměř na
dvojnásobek proti 3,13 mili-
ardy korun za celý rok 2024.
Hodnota za rok 2025 tak

opravdu výrazně překračuje
objemy škod za všechny roč-
níky s ucelenými přehledy
od roku 2016, neboť dlouho-
dobý průměr pojištěných
škod z požárů za roky 2016
až 2024 činí cca 2,75 miliar-
dy korun. Z dlouhodobého
hlediska je tedy rok 2025
z pohledu požáru nejhorším
za poslední desetiletí.
Průměrná výše pojistné

události z požárů navíc na-
rostla z 598 tisíc korun
v roce 2024 na 996 tisíc ko-
run, za celý rok 2025, jedná
se tedy o nárůst o 67 pro-
cent. MET

37
Požáry patří dlouhodobě
mezi nejničivější pojistné
události. A Češi je podle aktu-
álního průzkumu České aso-
ciace pojišťoven také za nej-
větší riziko pro svůj majetek
považují (ve 37 procentech).
Průměrná výše pojistné udá-
losti z požárů navíc narostla
z loňských 569 tisíc korun na
aktuálních 1 111 tisíc korun,
tedy o 95 procent. MET

Kooperativa nabízí
řadu nových
asistencí.

„Chceme, aby nové pojištění
domu a domácnosti řešilo co
nejvíce obtíží. Klid klientům
zajistí široký okruh asistencí
pro nouzovou situaci – elek-
trikář, instalatér, plynař, to-
penář, sklenář, zámečník, po-
krývač nebo kominík. Opraví-
me i tepelné čerpadlo po zá-
ruce, fotovoltaickou elektrár-
nu, solární systém nebo nabí-
jecí stanici pro elektromobi-
ly,“ popisuje ředitel Úseku ne-
životního pojištění Kooperati-
vy Luboš Hudec.

Proč vlastně nabízíte k pojiš-
tění asistenční služby?
My v Kooperativě jsme pře-
svědčeni, že moderní pojiš-
ťovna by měla klientům na-
bídnou něco více, než „jen“
zaplacení škody. Skutečné
a praktické řešení situace,
jako je vodovodní škoda,
škůdci, údržba domácnosti,
topení, rozbité okno, za-

bouchnuté klíče. Dodatečné
služby zvyšují spokojenost
klientů, což je pro nás velmi
důležitý faktor.

Které asistence klienti nejčas-
těji využívají?
Nejčastěji potřebují elektriká-
ře, zámečníka a instalatéra,
přičemž průměrná cena za
zásah je kolem čtyř tisíc ko-
run. Vloni jsme pomohli v do-
mácnostech skoro 17 tisíci zá-
sahy. Zajímavé je, že 1 094 zá-
sahů, o 30 procent více než
v roce 2024, směřovalo k od-
stranění vosích nebo sršních
hnízd. A pomohli jsme také
85 cyklistům při havárii nebo
závadě na jejich kole.

Přicházíte s novýmproduk-
tempojištěnímajetku.
Rozšiřují se i asistence?
Neustále chceme rozšiřovat
nabídku pomoci klientům
a jdeme s dobou. Což zname-
ná přidání nových druhů zá-
sahů do naší nabídky: opravy
tepelných čerpadel po záru-
ce, fotovoltaických elektrá-
ren, solárních systémů či na-
bíjecích stanic pro elektromo-

bily. Nově umíme i zapůjčit
náhradní spotřebič, třeba led-
nici, mrazák nebo mikrovln-
nou troubu. Pomůžeme i při
údržbě domácnosti asistencí
„Hodinový manžel“.

Jaké další výhody pro klienty
přináší nový produkt?
V jedné smlouvě můžete po-
jistit rodinný dům, domác-
nost, garáž, chatu, ale i spor-
tovní výbavu. Nebo třeba tři

byty, každý na jiné adrese,
a tři domácnosti. A jedna do-
mácnost může být klidně
táty, druhá babičky a třetí
tchyně. Můžete si pojistit
věci na stavbu a údržbu ne-
movitosti, například míchač-
ku, lešení nebo hasicí pří-
stroj. Uhradíme také přiměře-
né náklady na náhradní uby-
tování, když nastane škoda,
kvůli které není možné v ne-
movitosti bydlet z bezpeč-
nostních nebo hygienických
důvodů. A například při stě-
hování je pojištěná stávající
i nová domácnost současně.

Praktické je pojistit si určitě
i pojištění odpovědnosti…
To určitě ano, protože zejmé-
na my v pojišťovně víme, že
stát se může prakticky coko-
li. Pojištění odpovědnosti
v běžném občanském životě
platí po celém světě a je nově
možné sjednat jej samostat-
ně. Limit se vztahuje na kaž-
dou pojistnou událost zvlášť.
Pojištěný je nejen ten, kdo je
uvedený ve smlouvě, ale
i všichni členové jeho domác-
nosti.

Luboš Hudec KOOPERATIVA

JE TO ČASTÉ

Komplexní pojištění majetku

Rok 2025.
Za požáry více
než pět miliard



14 pátek 13. března 2026

@mojemetro
Praxe ukazuje, že začínající rádiový moderátor obvykle
po pár vysíláních trému ztrácí. Ale pořád tu je častý jiný pro-
blém, uvěřitelnost. Mluvíte do prázdna vysílacího studia, ale
zároveň k ohromnému davu lidí u rozhlasových přijímačů.
Není lehké být v takové chvíli přesvědčivý.
Najdou se různé způsoby, jak publikum ve studiu nahradit.
Například na své první rozhlasové praxi v Saarbrückenu – to
se psal rok 1990 – jsem zažil jednoho tamního moderátora,
který chodil na vysílání se svým psem a mluvil k němu. Jeden

můj kolega z Rádia RockZone
tvrdil, že na jedné venkovské
stanici, ze které přišel, byl
dýdžej, který měl na mix pultu
fotografii své přítelkyně a mlu-
vil k ní. Prý se někdy ve večer-
ním vysílání i docela rozněžnil
a fungovalo to. Kdysi jsmeměli
v jednom rádiu večerní pořad
Milostné vzkazy. Jenže vzkazů
nejdřív chodilo málo, tak jsme

je museli s kolegou Leošem vymýšlet. A vznikaly i perly: „Ty
moje plzničko orosená…“
Kdysi jsem byl přítomen diskusi o moderátorské trémě na roz-
hlasovém semináři v Las Vegas. Šéf rádia odkudsi ze Středozá-
padu si tam postěžoval, že někteří jeho moderátoři řeší trému
alkoholem. „A já, když si toho všimnu, tak takovýho týpka
hned vyhodím.“ Nato vstal jiný programový ředitel a povídá:
„To já si naopak vždycky dávám s moderátory před vysíláním
panáka!“ Na Rádiu RockZone jsem za-
tím takové dilema neřešil, ale třeba si
jen se mnou nechtěl nikdo ťuknout.

Milostných
vzkazů

chodilo málo,
tak jsme je
museli s kolegou
vymýšlet.

LUŠTĚNKA:PELHŘIMOVSKO
ŘEŠENÍSUDOKU:

LUŠTĚNKA

Věděli jste, že se na pražském Karlově skrývá jeden z nejúžasnějších
svatostánků v celé zemi? „Kostel Nanebevzetí Panny Marie a Karla
Velikého vás okamžitě dostane svou atmosférou. Ta neuvěřitelná
klenba vypadá, jako by popírala gravitaci, a světlo, které se láme
v oknech, dodává celémumístu až nadpozemský klid,“ básní
@miroslav.kopriva.prague, autor publikované fotky. Celou sadu
si můžete prohlédnout na Instagramu, zadejte tag #mojemetro.

Tohle je místo na váš vzkaz! Do žlutého rámečku napište přání,
výzvu, básničku nebo něco namalujte. Výtvor vyfoťte a sdílejte
s hashtagem #METROTAG na svém Instagramu. Vzkaz lze poslat
i jako zprávu přes Facebook nebo e-mailem na mms@metro.cz.
Váš výtvor dáme do novin!

1. kryt motoru auta
2. kdo šije oděvy
3. kloub nohy
4. samec od slepice
5. podzemní části rostlin
6. menší klika

7. filmovací přístroj
8. kvokající slepice (j.č.)
9. lahůdka z jesetera
10. oblečení herců (j.č.)
11. zadrhávat v řeči
12. prodejní stánek

K K K K K K K K K K K K

Tréma

ROCK ZONE
PEPY VLČKA



15 www.metro.cz

7/11 °C8/12 °C13/17 °C13/17 °C

PONDĚLÍNEDĚLEZÍTRADNES

POČASÍ

Vydává:MAFRA, a. s., Karla Engliše 519/11, 150 00 Praha 5, IČ: 45313351, www.metro.cz. Kontakty: 225 065 111, dopisy@metro.cz, jmeno.prijmeni@metro.cz. Redakce: šéfredaktor - Petr Holeček,
zástupce šéfredaktora - Šimon Merta. Tištěný náklad ověřuje ABC ČR, člen IF ABC. Inzerce: sales@metro.cz, inzerce@metro.cz, 225 065 120. Tisk:mafraprint – Praha a Olomouc

„Zbláznila
se mi

3D tiskárna!“
PETR HROCH BINDER

Facebook
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NAPADÁVÁSVTIPNÝ POPISEK?
Napište bublinu a reagujte na
sloupek na:www.facebook.com/
denikmetro FOTO: 2x AP

20.10 Vyprávěj
Překvapení. Seriál (ČR, 2009-
-2013). Hrají: R. Vojtek, A. Keres-
tešová, V. Freimanová, S. Skopal

21.05 Všechnopárty
Zábavná talk show Karla Šípa

22.00 Hercule Poirot
Záhada španělské truhly. De-
tektivní seriál (VB, 1991). Hrají:
D. Suchet, H. Fraser, P. Jackson,
M. Sinclair

22.55 Hercule Poirot
Detektivní seriál (VB, 1991)

23.45 Inspektorka
Candice Renoirová VI

20.00 Vdova Coudercová
Drama (Fr., 1971). Dvě nespou-
tané osobnosti v dramatu
podle G. Simenona. Hrají:
A. Delon, S. Signoretová,
O. Piccolová, J. Tissier a další.
Režie P. Granier-Deferre

21.35 Křížová palba
Akční thriller (VB, 2016). Hrají:
C. Murphy, B. Larsonová,
S. Copley, A. Hammer

23.05 Rodinka Béliérových
Komedie (Belg./Fr., 2014).
Hrají: K. Viardová, F. Damiens,
E. Elmosnino, L. Emeraová

00.45 Televizní klub neslyšících

20.20 Sex O’Clock (5)
Komediální seriál (ČR, 2023).
To, co rodina Anenských a ze-
jména Judita potřebovala nej-
více, je? Hrají: J. Révai, P. Bučková,
S. Korbelová, M. Kocek

21.10 Sex O’Clock (6)
Komediální seriál (ČR, 2023)

21.55 Labyrint: Vražedná léčba
Sci-fi thriller (USA, 2018). Hrají:
D. O’Brien, D. Darden, T. Bro-
die-Sangster, R. Salazarová.
Režie W. Ball

00.55 Kriminálka
Las Vegas X (10, 11)
Krimiseriál (USA, 2009)

20.15 Máme rádi Česko
Zábavný pořad Máme rádi
Česko opět prověří nejen zna-
losti diváků, ale především vě-
domosti českých celebrit. V roli
kapitánů se opět proti sobě
postaví Jakub Prachař a Vojta
Kotek. Dále účinkují J. Mouč-
ková, M. Chytilová, I. Korolová,
F. Švarc, P. Tesař a M. Holán

22.00 U Adely
Nová talk show nabízí jiskřivou
konverzaci, kde se hosté baví
spolu – a vy s nimi

23.00 Ano, šéfe!
Jsme tu proto, abyste v hospo-
dách nejedli blafy!

19.00 Óčko hity

19.30 DAVID GUETTAWEEK:
Top 3 TIPY

19.45 Óčko hity
Klipy nonstop

20.00 Party ride
Dance music na večerní mejdan

22.00 O Black Party
Hip hop a R’n’B

23.00 PARTY RIDE D&B
Drum and bass

0.00 Party ride
Dance music na noční mejdan

ČT1 ČT2 NOVA ÓČKOPRIMA
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Od prvních náhozů na Orlíku
až po světové rekordy a oce-
nění atletky dne na Světo-
vých hrách. Úspěšná česká re-
prezentantka v casting spor-
tu Kateřina Marková vypráví
v rozhovoru pro deník Metro
o rodinných začátcích, hodi-
nách tréninku, dramatických
závodech i o tom, proč je do-
konalý hod především otáz-
kou jednoduchosti, rytmu
a svalové paměti.

K rybářskému prutu jste se
dostala už jako velmimalá.
Jaká je vaše úplně první vzpo-
mínka na rybaření nebo
nahazování?
Už jako malé děti jsme s brá-
chou trávili hodně času s dě-
dou na rybách, hlavně
na naší „domácí“ přehradě
Orlík. Tam vlastně začínala
naše rybářská vášeň. Postup-
ně jsme se pak přirozeně do-
stali i do kroužku casting
sportu, kde jsme začali tréno-
vat společně s dalšími dětmi,
právě pod vedením dědy a na-
šeho táty. Bylo to něco, co
u nás v rodině vzniklo úplně
přirozeně.

Pamatujete si okamžik, kdy
jste si poprvé řekla, že byste
mohla být nejlepší?
Myslím, že to nepřišlo v je-
den konkrétní moment. Od-
malička jsem prostě dělala
něco, coměhrozně bavilo, vě-
novala jsem tomu spoustu
času a poměrně brzy jsem za-
čala vyhrávat i větší závody.
Postupně jsem začala vnímat

reakce svého okolí, a hlavně
uznání od zkušenějších a vel-
mi dobrých závodníků. A prá-
vě ve chvíli, kdy přicházely ty-
hle reakce od lidí, kterých si
člověk váží, jsem si začala
uvědomovat, že v sobě asi
mám určitý talent a že by se
to mohlo posunout ještě dál.
Tehdymi asi poprvé došlo, že
bych v tom sportu jednou
mohla být opravdu hodně
dobrá.

Mnoho lidí zná klasické ryba-
ření, ale rybolovnou techni-
ku užméně. Jak byste tento
sport jednoduše vysvětlila ně-
komu, kdo o němneslyšel?
Rybolovná technika je vlast-
ně sportovní disciplína, při
které se pomocí rybářského
náčiní soutěží v přesnosti
a délce hodu. Závodí se na
hřišti, v hale nebo na stadio-
nu, ne u vody, takže při ní vů-
bec nepřicházíme do kontak-
tu s rybou. Cílem je buď trefit
terče, nebo dohodit zátěž či
závodní umělou mušku co
nejdál do vyznačené výseče.
Celý sport je rozdělený do de-
víti různých disciplín a každá
z nich vyžaduje trochu jiné
vybavení i techniku. Závod-
ník tak musí umět pracovat
smuškařskými pruty, smeka-
cími navijáky i multiplikáto-
ry. Dá se říct, že je to taková
technická a atletická verze ry-
baření, která vychází z reál-
ných rybářských technik
– jenmísto chytání ryb soutě-
žíme v tom, kdo hodí přesně-
ji nebo dál.

Co podle vás nejvíc rozhodu-
je o úspěchu v castingu
– technika, psychika, nebo
dlouhodobý trénink?
Všechno dohromady. Techni-
ka je základ, bez ní se člověk
nikam nedostane. Dlouhodo-
bý trénink je to, co vás posou-
vá. Ale ve chvíli, kdy stojíte
na startu velkého závodu, roz-
hoduje hlavně hlava. Já často
říkám, že nejdřív musíte vy-
hrát ve své hlavě – a teprve
potom můžete vyhrávat
na hřišti.

V čempodle vás spočívá
tajemství dokonalého hodu?
Určitě v jednoduchosti
a v opakování. Dokonalý hod
není o síle, ale o načasování,
rytmu a technice. A hlavně
o tom, že ten pohyb máte
v těle tolikrát zažitý, že
o něm už vlastně nemusíte
přemýšlet. Paradoxně totiž
ve chvíli, kdy člověk začne
hod příliš analyzovat, často
ho pokazí. Proto hodně spolé-
hám na svalovou paměť
a na to, že tělo udělá přesně
to, co má za ty roky tréninku
naučené. V ideálním případě
je to velmi plynulý a automa-
tický pohyb, který vychází
z dlouhodobé praxe a jistoty
v technice.

Jak vypadá váš běžný trénink
a kolik časumu věnujete?
Samotný trénink většinou vy-
padá tak, že se přesunu na
hřiště – často trénuji i u nás
na zahradě – připravím si ter-
če jednotlivých disciplín, na-

chystám pruty a postupně
procházím všechny disciplí-
ny. Rybolovná technika má
celkem devět disciplín, takže
obsáhnout je všechny je po-
měrně časově náročné. Není
výjimkou, že trénink trvá čty-
ři nebo pět hodin a člověkmá
stejně pocit, že by potřeboval
ještě víc času. Ten sport je na-
víc poměrně komplexní i po
technické stránce. Nejde jen
o samotný výkon – závodník
totiž musí rozumět i vybave-
ní, prutům, navijákům,
šňůrám nebo návazcům
a umět si všechno správně
připravit podle podmínek.
Často rozhodují i technické
detaily a dobrá přípravamate-
riálu než pouze samotná fy-
zická výkonnost.

Jakmoc se během let změni-
la technika nebo vybavení,
které závodníci používají?
Materiály, pruty i navijáky se
samozřejmě za ty roky posu-
nuly obrovsky dopředu. Tech-
nologie jde pořád dál a dneš-
ní vybavení je lehčí, přesnější
a často i specializovanější. Já
ale pořád zastávám názor, že
prut je vlastně jen prodlouže-
ná ruka závodníka a že vyhrá-
vat se dá i s vybavením, které
není zrovna nejnovější nebo
nejdražší. Sama jsem toho
možná dobrým příkladem.
Dodnes házím s pruty, se kte-
rými jsem vyrostla – některé
z nich mám skoro dvacet let.
Stejné je to i s navijáky. Po-
kud fungují, nemám důvod
je měnit. KAREL KOPEČEK

Vyrostla
jsem

v rybářském
prostředí,
vystudovala
jsem rybářské
školy. Nejblíž
je mi lov
dravých ryb,
takže pokud
vyrážím
k vodě, je to
právě přívlač.
KATEŘINA MARKOVÁ
CASTING SPORTERKA

Kateřina Marková v akci
při tréninku 3x ARCHIV K. M.

Několikanásobná mistryně světa
v rybolovné technice popisuje, proč
se vyhrává hlavou.

Občas Katka vyrazí i na „opravdické“ ryby.

Poháry a medaile už nemá česká
šampionka kam dávat.

Jste nadšení rybáři?
Nebo vás jen fascinuje
tento koníček? Po
načtení QR kódu níže si
můžete přečíst více
obsahu na toto téma
na našemwebu
metro.cz.

V rukách
profíka

může casting
sport vypadat
jednoduše, ale
kdo ho nikdy
nezkusil, ten
často netuší,
kolik trpělivosti,
disciplíny a let
práce stojí za
opravdu dobrým
hodem. Pokud
v něm chcete být
úspěšní, stává se
z něj celoživotní
cesta.
KATEŘINA MARKOVÁ
RYBÁŘKA

Česká královna castingu
o cestě na světový vrchol

VÍCE NAMETRO.CZ

VÍCE NA METRO.CZ



Starožitnosti

• KOUPÍM OBRAZY- krajinky,
portréty atd. v jakémkoli sta-
vu a jiné starožitnosti.
Kontakt:
email: manvel4@seznam.cz,
Tel.: 721235964 328494

• Sběratel koupí staré perské
koberce, obrazy a starožitný
nábytek, porcelán, sklo a staré
pohledy. Tel.: 602218721 328643

Auto-moto - poptávka
• Koupím jakékoliv vozidlo (i
dodávku). Platím ihned.
Tel.: 603328155. 328613

Ostatní
• Výkup nářadí, skla, porcelá-
nu, cd, LP. Tel. 734126889 328763

Knihy a časopisy

Práce - nabídka
• PRACOVNÍK OSTRAHY – Pra-
ha, k dispozici až 20míst. Zálo-
hy na mzdu. Mzda 135–180
Kč/hod. Tel.: 606091674 (volat
vždy až po 13:00)328676

• Hledáme kolegy na ostrahu
objektu v Modleticích, nové
moderní pracoviště, práce s
PC a skenerem, odbavování ka-
mionů, 140,- až 150,-/hod net-
to, DPP/HPP, stravenky a další
bonusy, čistý TR, nástup
ihned. Volejte Po-Pá 9-16 hod
tel. 724328126. 328701

• Bezpečnostní služba přijme
pracovníky na klidnou recepci
v době od Po - Pá v centru Pra-
hy. Vhodné i pro OZP. Info na
tel.: 777774099. 328808

• Přijmeme řidiče na AVII-kon-
tejner na poloviční úvazek.
Podmínkou řidičský průkaz
sk.C. Praha 9-Hlou-
bětín.T.:608160100328815

• Firma Trigat s.r.o., hledá ši-
kovnou výpomoc do kancelá-
ře, práce na PC, komunikace
se zákazníky. Zkušenosti výho-
dou, ne však nutností. Rádi za-
učíme. Práce na dohodu či Živ-
nost. Platové ohodnocení do-
hodou. Email:info@trigat.cz,
tel. 604222605 328715

• Domov sv. Karla Boromej-
ského hledá zkušenou a odpo-
vědnou kolegyni či kolegu na
pozici ekonoma. Jsme zaříze-
ní, které poskytuje zdravotní
služby (léčebna dlouhodobě
nemocných) a sociální služby
(odlehčovací pobyty a denní
stacionář). Více informací o
pozici a o našem zařízení na-
jdete na: www.domovrepy.cz.
Životopisy prosím zasílejte na
michaela.kolouchova@domo
vrepy.cz.328757

Nemovitosti - poptávka

• Specialista na výměny, pro-
dej a pronájem bytů,RD. Služ-
by notáře na naše náklady, 25
let na trhu, volejte 777060126
ZOOM REALITY328134

Služby - nabídka
• Oprava žaluzií na plastová
okna. Výměna-silonového ve-
dení, řetízkového ovládání
(přetržený řetízek).Cena za kří-
dlo 200Kč.Doprava 300kč
T. 774518402328766

Byty - poptávka

• Dobře zaplatím za BYT,
dům. Umožním i dožití senio-
rům, uhradím případné dluhy
.Slušné jednání, pomoc a práv-
ní servis. Děkuji J.Jurdová
725805115328179

POPTÁVKA CHATAHORY
koupím chatu/chalupu nebo
stavební pozemek na horách,

či v dojezdové vzdálenosti do hor.
Krkonoše, Krušné, Orlické, Jizerky,
Šumava. Může být i Vysočina.

Na stavu nezáleží, spíše na místě.
Tel.: 773 117 381

Koupím podíl
na nemovitosti
koupím vaši část na jakékoliv

nemovitosti (byt, dům, pozemek)
za nejvyšší možnou cenu. Peníze
ihned, vše ohledně prodeje
zajistí advokát namé náklady.

tel.: 704 698 239

Celá ČR
tel. 604 11 44 66
e-mail: arco@antikvariaty.cz

koupíme jednotlivé
knihy i celé sbírky,
pozůstalosti apod.

Přijedeme
(pro více než 300 ks)

zaPlatíme
odvezeme

jako investici pro děti, právní
vady, dluhy nejsou překážkou.

V bytě můžete dále bydlet. Platba
ihned. Realitní kanceláře prosím

nevolat. Tel.: 601 522 292

KOUPÍM BYT
V PRAZE
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81
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66
4 DARUJTE

KREVNÍ
PLAZMU

DÁRCOVSKÉ CENTRUM

*dle § 32 odst. 2 zákona č. 373/2011 Sb.

unicaplasma.cz

Tel.: 733 474 770
Milady Horákové 116/109

za každý
odběr

Kč*1000
Získejte

finanční náhradu

METRO A
HRADČANSKÁ

VYKOUPÍME

KNIHY
zaplatíme á
2000,- Kč
za každou
banánovou
krabici knih,
které od Vás
koupíme.

Bibliofilie
a cenné
knihy

oceníme
každou
zvlášť.

Telefon:
773 735 939

STAROŽITNÍK
KOUPÍ:

Obrazy, knihy, grafiku,
šperky, sklo, porcelán,
mince a bankovky,
hodinky, sošky.

Tel.: 702 401 621

KOUPÍM
CHATU

Hledám ke koupi chatu, chalupu
do 50 km od Prahy. Stav nerozho-
duje. Předem děkuji za nabídku.

Tel.: 725 911 070

KOUPÍM DŮM
NEBO POZEMEK

v Praze a okolí. Právní vady ne-
vadí. Financování mám zajištěno.

RK-nevolat. Tel.: 725 719 745

Až 300 000 Kč
za starožitnosti!
✤ Nábytek, obrazy, lustry.

✤ Stříbro (příbory, tácy,
svícny, tabatěrky,
pudřenky atd.).

✤ Hodiny, hodinky,
porcelán, sklo, šavle
a jiné zajímavosti.

PORADÍM.
Tel.: 603 505 686

i n z e r c e Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, Palác Koruna, Praha 1,
po-pá 8.30 -17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178
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Simoně Bubeníčko-
vé je teprve 17 let
a už má dvě stříbra
z paralympiády.

„Simča je hrozný profík,
vždycky se dokáže stopro-
centně koncentrovat. Hodně
ji obdivuju,“ chválí přístup
paralympijské lyžařky její tre-
nér a trasér David Šrůtek.
Znají se již sedm let. „Její

rodiče mi řekli, že má vadu
očí a že se to s dospíváním
bude rychle zhoršovat,“ vzpo-
míná Šrůtek na úplné začát-
ky v Machově na Broumov-
sku. „Ale do třinácti to bylo
pořád stejné, tak jsem si mys-
lel, že to třeba vydrží. Ona dě-
lala všechno, občas sice ně-
kde zakopla, ale to bylo celé.
Chodili jsme s ní i do docela
těžkého terénu, běhali jsme
ve skalách,“ vypráví.

Návrat do běžecké stopy
Jenže postupně se ukazovalo,
že dospívání oční vadu oprav-

du zhorší. A poměrně rychle.
Najednou častěji padala, sjíž-
děla do stran. Až jednou před
závody Šrůtek přišel s nápa-
dem: Co kdybych jel před te-
bou? Když byl někdo před ní,
jelo se jí lépe. Viděla obrys,
který následovala. „A tak se
ze mě pomalu stal její tra-
sér,“ uvádí Šrůtek.
Také on se musel hodně

věcí naučit. Lyžovat uměl
perfektně, v mládí aktivně
dělal severskou kombinaci.
„Na vysoké jsem s vrcholo-
vým sportem skončil. Ale

běžky mě stále bavily, po-
stupně jsem se do nich zase
zamiloval.“ A tak započala
i cesta za paralympijskými
medailemi – jedna cinkla
v biatlonu v individuálním
závodě, druhá v 10kilometro-
vém běhu na lyžích klasic-
kou technikou.

Dělá čest republice
Aktivně dvojice spolupracuje
pět let, Bubeníčková definitiv-
ně oslepla před třemi roky.
A jestli se kvůli tomu změni-
la? „Vůbec,“ odpoví Šrůtek

bez přemýšlení. „Ona byla
vždycky hrozně cílevědomá
a šikovná.“ Třeba před dvěma
lety, kdy už se prosazovala
mezi výrazně staršími soupeř-
kami ve Světovém poháru,
oslnila nejen svými výkony,
ale i tím, jak zkušeně odpoví-
dala na otázky v angličtině.
„Je úžasná, dělá čest republi-
ce,“ dojímá se Šrůtek, jehož
svěřenkyně dala najevo své
postoje při vyhlášení běžecké-
ho závodu. Češka odmítla
společné focení s vítězkou,
Ruskou Anastasijí Bagijano-
vou. Taktéž odmítla vyjádře-
ní pro novináře Ruska, země,
která měla podle mínění
mnoha účastníků paralympi-
ády zůstat doma.

Ještě tři závody
Již zítra se Bubeníčková před-
vede v biatlonovém stíhacím
sprintu, v sobotu půjde o bě-
žecké lyžování, štafetu
4 x 2,5 km, v neděli se para-
lympička i trasér představí
ve 20kilometrovém běžec-
kém závodě volnou techni-
kou. HAL a iDNES.cz

Padly s Mali
České basketbalistky pro-
hrály v kvalifikaci mistrov-
ství světa s Mali 64:77
a zkomplikovaly si boj
o účast na zářijovém
šampionátu v Berlíně.
Svěřenkyně trenérky
Romany Ptáčkové ve
Wu-chanu nenavázaly na
středeční úvodní vítězství
nad Jižním Súdánem
89:52. Nezabránila tomu
15 body Petra Holešínská,
o bod méně zaznamenala
Emma Čechová. V dalším
zápase vyzvou Češky bra-
zilskou reprezentaci,
hrát se bude zítra
od 6.30 SEČ. ČTK

Simonu Bubeníčkovou vede trasér David Šrůtek. PROFIMEDIA

Zraněný Pavel Šulc nenastou-
pil za fotbalisty Lyonu ani
ve včerejším úvodním utkání
osmifinále Evropské ligy
na stadionu Celty Vigo.
Podle spekulací francouz-

ského deníku L’Équipe by se
pětadvacetiletý záložník mohl
vrátit do hry za týden v domá-
cí odvetě, tedy pár dní před sra-
zem národního týmu
na play-off o mistrovství světa.
Česko vyzve reprezentaci

Irska ve čtvrtek 26. března,
hrát se bude v Edenu. V přípa-
dě postupu vyzvou Češi
na Letné vítězný tým z dvoji-
ce Dánsko a Severní Makedo-
nie. Termín zápasu je stano-
ven na úterý 31. března. Vítěz

pocestuje na mistrovství svě-
ta, které se uskuteční v Kana-
dě, Mexiku a USA od 11. červ-
na do 19. července.
Českou reprezentaci čeká

v případě postupu skupina A.
Soupeři budou Mexiko, JAR
a Jižní Korea. HAL

V čele se Štefelou
Na halové MS do Toruně
(od 20. do 22. března) poje-
de 21 českých atletů. Líd-
rem výpravy bude výškař
Jan Štefela, úřadující halový
vicemistr Evropy a bronzo-
vý medailista z loňského
venkovního MS v Tokiu. Tři-
náct reprezentantů bude zá-
vodit v individuálních disci-
plínách, zbytek jsou běžci
pro mužskou a ženskou šta-
fetu na 4 x 400 metrů.

V top desítce
Český biatlonista Vítězslav
Hornig obsadil na SP
v Otepää deváté místo ve
sprintu a vyrovnal nejlepší
výsledek v sezoně. Zvítězil
Nor Sturla Holm Laegreid.

Jediní Evropané
Italští baseballisté postoupi-
li jako jediný evropský tým
do čtvrtfinále turnaje World
Baseball Classic. Po nečeka-

né výhře 8:6 nad hvězdným
výběrem USA si v Houstonu
poradili i s Mexikem a bez
porážky ovládli skupinu B.
Italy, kteří se do čtvrtfinále
WBC probojovali i před tře-
mi lety, nyní čeká zítřejší
zápas proti Portoriku.

Porážka o gól
Fotbalisté Sparty v úvodním
osmifinálovém utkání Kon-
ferenční ligy v Alkmaaru
prohráli 1:2. Za nizozemský

tým se dvakrát trefil Troy
Parrott. Premiérovou soutěž-
ní brankou v dresu Pražanů
si připsal Matyáš Vojta. Od-
veta se hraje za týden.

Sparta prohrává
Hokejisté Kladna zvítězili
ve třetím utkání série před-
kola play-off extraligy nad
Spartou 2:1 v prodloužení.
V sérii vedouí 2:1 na zápasy
a jediná výhra jim chybí
k postupu do čtvrtfinále.

Velká cena Číny
Britský jezdec formule 1
George Russell a jeho týmo-
vý kolega Andrea Antonelli
se pokusí ve víkendové Vel-
ké ceně Číny potvrdit výbor-
ný vstup stáje Mercedes
do sezony. Týden po zisku
doublu v zahajovací Grand
Prix Austrálie mohou
v Šanghaji zvýraznit vedení
v šampionátu. Zastavit je
chtějí Ferrari, Red Bull či
McLaren. ČTK

Rusy vidí jasně

Pavel Šulc PROFIMEDIA
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Co je s Šulcem?


